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ΘΕΜΑ  :  Καταστροφή  καλλιεργειών  βάμβακος  λόγω  εκτεταμένων  προσβολών  από  το  πράσινο 
σκουλήκι.

Αντιμέτωποι  με  την  οικονομική  καταστροφή  βρίσκονται  οι  βαμβακοπαραγωγοί  του  Δήμου 
Βισαλτίας  λόγω εκτεταμένων προσβολών από το πράσινο σκουλήκι. Το έντομο εμφανίστηκε και σε 
αυτή την καλλιεργητική περίοδο σε πολύ επιθετική μορφή και σε έξαρση στον πληθυσμό του σε όλη 
την περιοχή του Δήμου Βισαλτίας. 

Οι  βαμβακοπαραγωγοί,  με  την  καθοδήγηση  των  γεωπόνων  και  των  υπηρεσιών,  προέβησαν  σε 
έγκαιρες επεμβάσεις με εγκεκριμένα φυτοπροστατευτικά προϊόντα για την αντιμετώπιση του εν λόγω 
εχθρού χωρίς όμως να καταστεί εφικτός ο έλεγχος του εντόμου με αποτέλεσμα εκτεταμένες και μη 
αναστρέψιμες καταστροφές στις καλλιέργειες. Οι απώλειες στην παραγωγή είναι εμφανείς από τώρα 
και η μείωση στις στρεμματικές αποδόσεις θα είναι κατακόρυφες με αποτέλεσμα να μην επιτευχθεί ούτε 
το ελάχιστο προκαθορισμένο όριο για την καταβολή της συνδεδεμένης ενίσχυσης. Οι παραγωγοί του 
Δήμου μας βρίσκονται σε απόγνωση καθώς για πολλοστή φορά βρίσκονται αντιμέτωποι με το εν λόγω 
πρόβλημα  και  δίχως  την  υποστήριξη  της  πολιτείας,  δε  θα  είναι  σε  θέση  να  καλύψουν  το  κόστος 
παραγωγής ούτε να ξανακαλλιεργήσουν την επόμενη καλλιεργητική περίοδο. 

Η  καλλιέργεια  του  βαμβακιού  είναι  από  τις  κυριότερες  καλλιέργειες  του  Δήμου  μας  και 
καταλαμβάνει  μεγάλες  εκτάσεις.  Αυτό  κάνει  ακόμα  πιο  έντονο  το  πρόβλημα  καθώς  η  πτώση  των 
στρεμματικών  αποδόσεων  θα  έχει  άμεσο  αρνητικό  αντίκτυπο  στην  τοπική  οικονομία  η  οποία  ήδη 
δοκιμάζεται. Είναι πλέον ορατό το ενδεχόμενο ακόμη και της απόσυρσης της βαμβακοκαλλιέργειας από 
το  Δήμο  μας  το  οποίο  θα  ήταν  ένα  καταστροφικό  σενάριο  για  τους  παραγωγούς  και  την  τοπική 
οικονομία.

Με γνώμονα όλα τα παραπάνω, την στήριξη των βαμβακοπαραγωγών και για να μην επέλθει η 
οικονομική καταστροφή αυτών σας  ζητούμε να αρθεί  το πλαφόν παραγωγής για την είσπραξη της 
συνδεδεμένης ενίσχυσης στο βαμβάκι στην περιοχή του Δήμου Βισαλτίας και να κινητοποιηθούν άμεσα 
οι μηχανισμοί της πολιτείας για τη δρομολόγηση της διαδικασίας εκτίμησης των ζημιών και καταβολής 
αποζημίωσης στους παραγωγούς που επλήγησαν από το πράσινο σκουλήκι στην περιοχή μας.
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